

志愿者情暖山区师生

晚报第三个爱心书屋落户赵村第六小学

□记者 巫鹏/文 彭程/图

本报讯 数九寒冬送春风,山区师生暖心中。昨天上午,由“四矿孙刚爱心联盟”捐助的第三个平顶山晚报爱心书屋正式落户鲁山县赵村第六小学,志愿者捐赠的近1000本课外书籍成为爱心书屋的首批图书。此外,志愿者还捐赠了衣物、学习用品、玩具、棉被等物品,给困难群众带来了温暖。

昨天上午9时,满载爱心的车队从市区出发。11时,车队赶到位于鲁山县赵村镇国贝石村的赵村第六小学。看到志愿者将图书、跳绳、水彩笔等物品摆在课桌上,孩子们格外兴奋。

该校校长李秋林告诉记者,赵村第六小学位于大山深处,校舍是上世纪60年代原兴州机械厂子弟学校的校舍,兴州机械厂迁走后,此处交付地方继续用于教学。学校现有150多名学生,其中多为留守儿童,家境贫寒。此外,学校也缺少相应的课外读物和文体器材。

在简短的仪式过后,志愿者现场为部分学生发放了图书、学习用品和衣物,并将四矿副矿长于振子的200元捐款转交到贫困学生手中。随后,志愿者将捐赠的近1500件衣物、21双鞋、736套崭新的学习用品、136双手套和两床棉被搬

进学校办公室暂放。“真是雪中送炭啊!”接下晚报爱心书屋的牌匾,李秋林激动地说,他们将管好、用好爱心人士礼物,充分发挥礼物应有的价值。同时,学校将教育学生好好学习,懂得感恩,传递爱心,不辜负爱心人士关爱。

爱心联盟负责人孙刚告诉记者,联盟发出此次爱心捐助的倡议后,短短一周时间,志愿者们就捐赠了大量物品。

今年46岁的志愿者吴丽杰是平煤神马集团九矿的退休职工,她这次捐了66件衣物,并自费购买了70双手套、20根跳绳和50支圆珠笔。“一个人的力量是有限的,大家凝聚在一起形成的团队力量是强大的。”吴丽杰告诉记者,2013年秋天,“四矿孙刚爱心联盟”的志愿者到自家所在的小区举行志愿服务活动,自己被志愿者的爱心打动,也积极加入了进来。一年多来,吴丽杰参加了几十次的志愿活动,不仅充实了自己,更收获了快乐。

今年19岁的孙萌是一名在校大学生,听说志愿者的爱心活动后,孙萌为孩子们提前购买了50本笔记本、50支铅笔、50块橡皮和糖果。孙萌告诉记者,参加活动不仅奉献了爱心,更丰富了自己,觉得收获很大。

从志愿者手中接过漫画书,从



在晚报爱心书屋,志愿者向孩子们推荐儿童读物。

没有看过漫画书的闫嘉豪认真翻看起来。旁边,他的孪生哥哥闫嘉焱拿着跳绳高兴地玩着。闫嘉焱和闫嘉豪今年7岁,在赵村第六小学上二年级,妹妹闫嘉雪是学校

一年级的学生。闫嘉焱告诉记者,父母在外打工,兄妹三人平时和爷爷奶奶一起生活。

国贝石村党支部书记任冬至告诉记者,国贝石村为山区贫困

村,人均只有两分地,全村有230多户,约1000口人,其中贫困户占了1/4。爱心人士捐赠的衣物可以帮助这些贫困家庭抵挡冬日的严寒,感受到温暖。

鲁山薛光海:爱“鼓捣”的农民发明家

□本报记者 胡耀华

他没上过学,却对发明情有独钟。近10年来,他先后发明了桐油果剥壳机、犁地机等6种新型农具,桐油果剥壳机还获得了国家专利。近日,记者在鲁山县赵村镇国贝石村采访了这个农民发明家薛光海。

农活“逼”出桐油果剥壳机

“这些东西都还需要进一步改进,我这里条件有限,心有余而力不足。”今年72岁的薛光海告诉记者,他的发明爱好全是“被农活逼的”。国贝石村栽种了不少桐油树,而桐油果是很好的工业原料,每年秋冬季,村民们都要采摘桐油果卖钱。桐油果与栗子一样,需要剥掉外皮才

能取出果实。但桐油果的皮很难剥,每人每天剥不了15公斤,于是,发明一台桐油果剥壳机成了薛光海最大的心愿。

“光图纸我就反复画了好几百遍。”薛光海说,桐油果剥壳机上的“滚笼”,他前后焊接了2000多下。电焊的强光把眼睛刺坏了,他也没有放弃,最终花了一年多时间终于大功告成。

薛光海发明的桐油果剥壳机效率高,使用方便,受到了村民的喜悦。2009年11月4日,薛光海拿到了国家知识产权局颁发的桐油果剥壳机实用新型专利证书。

为大家解决实际问题 他的发明越来越多

第一次发明便取得成功,薛

光海的“鼓捣”劲儿更大了。

薛光海曾在工地上给人打工做饭,他发现洗碗很麻烦。2011年春节后,薛光海把自己关在了屋里,开始研究设计多功能洗碗机。

“现在我发明的多功能洗碗机基本能用了,不过还不太满意。”薛光海说,由于条件有限,他发明的东西看上去有些粗糙。

板栗是备受大家喜爱的食品,但脱壳却很难,看到这种情况,薛光海决定发明板栗脱壳机。

在制作机器的过程中,薛光海发现同样的机器,换个部件就能给核桃或桐油果剥壳,于是经进一步改进后,他将原本单一制作的板栗脱壳机改造成了能剥核桃、桐油果等农作物的农产品

多功能剥壳机。

记者看到,薛光海发明制作的这台农产品多功能剥壳机有30多公斤重,占地1平方米左右。为了向记者实验,薛光海将一些尚未脱壳的板栗放进机器内,接上电源,就看到栗子与果皮迅速分离开。

“他发明的东西很好用,大家都很喜欢。”村民贾长立等人告诉记者,薛光海是村里公认的“能人”,尤其在农具制作方面,大家有啥问题都喜欢找他帮忙。

“原来想着为农产品多功能剥壳机再申请个专利,但申请专利需要花钱,就放弃了。”薛光海说,名利是小事,能为大家解决劳动中的实际问题,才是他觉得最意义的事。

街头散步遇扒手 民警擒获嫌疑人

□记者 胡耀华

本报讯 民警街头散步时发现两名扒手,并及时报警,最终与同事们一起将两名扒手抓获。

据鲁山县公安局工作人员介绍,1月10日晚10时许,民警杨业与妻儿散步至县城向阳路时,发现两名20岁左右的可疑男子正在盗窃路人的手机。他报警后,用手机录下两名嫌疑人的作案过程。随后民警赶到,几人将两人抓获,并从他们身上搜出两部被盗手机及10张手机内存卡。经初步审讯,两男子系流窜作案,其中一人有盗窃前科。

目前,两男子已被鲁山警方刑事拘留,现场搜出的盗窃物品经调查核实后已退还受害人。

天寒地冻,请您看好家里的老人孩子

女童不慎走失 民警帮忙找家

□记者 牛超 通讯员 李民

本报讯 1月12日傍晚,李辉庄村居民李某在舞钢市公安局院岭派出所见到了走失的女儿欣欣,她握着民警的手连声道谢。

当天下午3时20分许,舞钢市公安局院岭派出所接到群众报警,院岭辖区李辉庄村桥北有一名4岁左右的女童,像是走失了。值班民警郭向阳赶到现场发现,一名小女

孩正向一辆寺坡至天池的中巴车上走,由于孩子一直哭泣,民警问不出任何线索,便将孩子带回派出所。安抚孩子情绪后,女孩说自己叫欣欣。民警通过常住户口信息比对,找出了孩子父母信息,并联系到了女孩的妈妈李某。原来,当天奶奶带欣欣出门买菜时,不慎走失,一家人正在寻找。

傍晚,李某来到派出所将女儿接回了家。

老人离家出走 民警送她回家

□记者 孙书贤

本报讯 因琐事与外孙发生争执,六旬老人负气离家出走。幸亏民警相助,老人被送回家。1月12日,郟县薛店镇下官村村民王某看到外婆被送回家时,连声向郟县公安局长桥派出所民警道谢。

据长桥派出所所长杨明聚介绍,1月12日下午5时许,民警王冠勇接到报警,刘楼行政村徐庄自然村有一位迷路老

人。王冠勇与值班民警赶到现场看到,一位蓬头垢面的老人被冻得瑟瑟发抖。民警将老人带回派出所,并给她买来饭菜。经过民警的耐心沟通,晚上8时许,老人说她叫林某,是薛店镇下官村人,自己膝下无儿,她一直在女儿家居住,女婿、女儿在外打工,前几天因与外孙王某拌嘴,便离家出走,没想到找不到家了。

当晚23时许,王冠勇和民警一起将林某送回了家。



三车相撞路堵了

昨天上午10时20分左右,在市区矿工路中心广场公交站,一辆公交车驶出站点时与前方一辆雪铁龙出租车发生碰撞,紧随出租车的宝马轿车又与出租车撞在一起。三车均有不同程度损坏,所幸未造成人员伤亡。相撞的三车占去道路宽度的近四分之三,使市区开源路至中兴路间的矿工路北快车道一度断行。经过交警疏导,道路10时50分左右恢复正常通行。 本报记者 李英平 摄